



打造绿色低碳交通城市,串联城市主要自然人文景点

三年将建慢行线路341公里

昨天是全国低碳日,记者从常州交通局获悉,近日,《常州市绿色循环低碳交通运输城市区域性项目实施方案》(2013-2017)正式通过国家交通部获批。至2017年,常州将在交通基础设施网络、节能环保运输设备、高效客货运输、智慧交通、绿色交通监督等五大重点领域,实施40个重点项目。

王玉

“常州·行”软件: 将实时发布路况视频

目前,“常州·行”软件,可提供公交、出租车、客运、航空等交通信息服务,实现手机召车、查询公交到站时间、购买大巴车票等功能。

未来常州在公共服务方面,将进一步完善公众服务信息系统的功能,建成“常州出行网”,对交通信息进行采集、分析、发掘、公布,利用互联网、手机等,提供公众出行前、出现途中、停车的全程交通信息服务。

今后,“常州·行”软件还能提供及时路况视频,市民上高速前,可

以随时查看高速公路、大桥等重要交通道路上的拥堵情况,尤其在节假日。此外,相关部门还将着力解决“常州·行”软件没有快捷支付的天然不足,打造交通行业第三方支付平台。

公交车: BRT站台WIFI全覆盖

常州公交车上,也将充分体现低碳特征,主要发展气电混合动力公交和超级巴士。

今年,常州公交集团计划投资1140万元,采购85辆气电混合动力车,用于市区公交线路运营。项目建设后,可减少二氧化碳排放2130

多吨。目前,常州市已在公交14路上投入使用了10辆混合动力车辆。今年1-5月,混合动力车辆总行驶里程24.7万公里,节约柴油1.61万升,减少碳排放41.32吨。

超级巴士是去年市公交集团联合汽车生产商,设计开发的一款大容量、轻质化节能公交车型。在实施方案中,市公交集团计划投资4800万元,购置100辆超级巴士。据悉,最新购买的38辆橙色巴士即将于本月交付,投入新增的203、210两条线路上使用。

在城市公交线网优化上,今年计划新增公交线路15条,沿线站点300个。今后三年,BRT也将逐步实施提升工程,完善BRT乘客服务体系,改造及维护发车屏系统、视频监控系统、闸机系统、客流统计系统,并实现BRT站台WIFI全覆盖。

慢行系统: 打造慢行线路341公里

低碳出行,不得不提到自行车

慢道建设。

如今,武进环湖东路已建成4.1公里的慢行车道及人行道。这条低碳示范路,集慢行道、慢行桥、公共自行车租赁和休憩设施于一体;道路两侧绿地结合周边环境,营造大树草坪、疏林绿地的绿化风格,引导居民采用“步行+公交、自行车+公交”的出行方式。

项目计划书中提到,未来常州将形成连续、生态的自行车和步行道。在保障自行车和行人通行专用路权的基础上,结合城市风貌,形成沿江、沿河、沿湖的区域休闲廊道,引导居民采用非机动车化的方式出行。

试点期间,将在市区建设“一心三环四区”的慢行通道,以城市水系为依托,串联各新城中心区;在主城区以蝶形水上特色路径为骨架,形成面向社区、全面覆盖的慢行休闲网络,最终形成“环线+放射”的市级慢行休闲通道格局,打造串联城市主要自然与人文节点的慢行骨干线路341公里。

天气

继续晴天继续闷热

最近几天常州的气温比较稳定,中午有些闷热,早晚凉风习习。未来几天,天气变化不大,气温也比较稳定,在梅雨季未到来之前,市民们好好享受阳光吧!

常州今天多云到阴,东北风4-5级,早晨最低气温21℃,白天最高气温29℃。

明后两天,天气继续晴好。最近一段时间降雨较少,比较干燥,市民们注意用火安全。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴 21~29℃
明天 晴转多云 20~29℃
后天 多云 21~30℃

天宁公安“民调中心” 每天邀您“电话评警”

如果您通过手机拨打110,会收到两条系统回发的短信,征求您对接警员服务质量和服务工作的评价。而天宁公安分局在“短信评警”基础上,率先成立民意调查督导中心(下称民调中心),每天对前一天相关警情进行电话回访,如今已成为沟通民警和百姓的重要纽带。

据悉,民调中心主要针对天宁区前一日接报的治安、刑事警情进行电话回访,将不满意情况回馈至相关派出所,由所领导进行沟通反馈,形成“初步调查—解释沟通—二次回访”的工作机制。经过3个月的运行,总结了群众不满意的四种情形:一是民警对政策处理过于简单粗暴;二是群众对公安职责分工不清楚产生误解;三是处警民警工作本身有瑕疵;四是民警没有过错,报警人就是为争口气。

天宁区副区长、公安分局局长陈旭光介绍说,组建“民调中心”的初衷,是通过电话回访能及时发现民警在接处警中出现的问题,只要群众不满意,相关情况将直接推送派出所教导员,督促做好调查、跟进等措施。“民调中心是为了规范民警接处警,增强民警服务意识,提高群众满意度。”

据统计,天宁分局民调中心运行3个月以来,天宁分局10个派出所接处警满意率全部明显提升,群众满意率达95%,成为沟通民警和百姓的重要纽带。

莫国强 葛小林



常州出入境管理窗口迎来办证高峰 葛小林 摄

暑期来临,出境游迎高峰 警方提醒:申请出境,事先做足“功课”很有必要

随着暑假临近,常州出入境管理窗口迎来办证高峰,尤其是高考结束,部分高考生也将加入办证人群,本周末开始,办证人数还将持续走高。为此,常州警方也特别提醒,申请人可以提前做好“功课”,还可登录平安常州网站在线申报出入境手续,以节省等候时间。

荆轩 葛小林

出境办证迎来高峰

昨天上午9点多,记者赶到常州行政服务中心,已有十来位市民在出入境办证窗口排队等候了,还有不少人在埋头填表格,不时抬头看看桌上的操作流程。

现场民警告诉记者,连续几天来,每天都有200多位市民来办理护照和港澳通行证,在6月7日更是有近400人,而以往每天

办理护照、港澳通行证的市民大约只有百来人,暑假期间是办理护照、港澳通行证、台湾签证的高峰期。随着高考结束,不少高考生也将加入办证人群,因此在6月下旬和7月上旬,办证排队现象更加凸显,尤其是周一、周五和周六这三天最忙,申请办证市民尽量错时申请。

提前做好“功课”很有必要

民警告诉记者,不少办证市民对办理护照、港澳通行证需要携带哪些材料不是很清楚,因此有人要来回跑个两趟,其实大家可以通过电话咨询、网络咨询,事先做好准备工作。现在平安常州网上公安局都有申请平台,在网上下载表格,填好后再来办理就方便多了。

在办证环节最“卡壳”的是拍照环节,市民可以提前到专业影楼拍摄专门的护照照片,如果到窗口办证的时候才拍照的话,穿

着和打扮都要注意。例如,拍护照肖像必须着深色服装,不能穿制服服装,不能戴遮住脸的饰物,甚至头发都必须梳到后方,不能化浓妆,不能戴有色或粗框眼镜。

这里要提醒大家:为了不影响出游,去办理证照时应算好提前量,护照及港澳通行证办理时间为10个工作日,二次签注为5个工作日。还有像办理台湾通行证的人,最好先找到旅行社,由旅行社协调办理通行证,可以少复印一套申请资料,也能少跑一趟。

少儿办护照得父母一起来

如今不少孩子都出国游学或者跟随父母出国旅游,很多家长都会提前来给孩子办理护照或港澳通行证。不过,在办证时,由于孩子没有身份证,或者只有一位家长带着孩子来办证,都会导致办证“卡壳”。

民警告诉记者,按照规定,未

满16周岁的儿童办理护照前,必须在父亲或者母亲陪同下带户口簿到户籍所在地派出所采集人口信息,办理正式身份证件,并同时申请临时身份证件。

父母双方作为监护人必须同时到出入境窗口,与儿童一起合影,才能办理护照。

检验检疫提醒

赴巴西看球 请先接种疫苗

巴西“世界杯”即将拉开帷幕,常州有很多铁杆球迷打算飞赴巴西享受这一盛会。常州检验检疫局提醒,为了出入境通关便利,球迷朋友请到常州国际旅行卫生保健中心接种黄热病疫苗。

巴西位于南半球热带及亚热带地区,登革热、疟疾、美洲锥虫病、血吸虫病、利什曼原虫病等热带疾病常年在该地区流行传播。巴西至少有5处世界杯举办区域被世界卫生组织认定为黄热病危险区域。

按照《国际卫生条例》规定,黄热病疫苗是世界卫生组织要求强制接种的疫苗,由于该疫苗在接种10天后才生效,旅客应提前到常州国际旅行卫生保健中心进行接种并领取《疫苗接种或预防措施国际证书》。

此外,登革热、疟疾、美洲锥虫病、血吸虫病、利什曼原虫病等传染病,目前尚无有效疫苗可以预防。因此球迷朋友在旅行时一定要注意防止被蚊虫叮咬。

鲁亚萍 刘国庆

常州十大国宝 等你来投票

6月14日,是第九个中国文化遗产日,今年的主题是“让文化遗产活起来”。当天,由常州文广新局和常州博物馆主办的“我心目中的常州十大国宝”评选活动,也将正式进入公众评选阶段。

据悉,前期,经过专家初评,已甄选出了30件最具代表性的珍贵文物。本周六,30件候选文物图板将于常州博物馆展出,同期,武进、金坛、溧阳推出图板展。常州博物馆官网和中吴网进行线上展示。市民可通过“无线常州”手机投票方式,从30件珍贵文物中评选出心目中的十大国宝,投票截止日期为7月31日。

手机投票结束后,博物馆将根据评选结果,筹备“我心目中的常州十大国宝”展览,并于9月上旬与市民见面。

李威 张敏